

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение  
«Энтузиастская школа имени Героя Советского Союза В.И.  
Шибанкова»

# Сочинение на тему

*«Мой прадед –  
участник Великой  
Отечественной  
войны».*

Выполнил:  
ученик 9-а класса  
Давыдов Денис

СПАСИБО ГЕРОЯМ,  
СПАСИБО СОЛДАТАМ,  
Что МИР подарили,  
Тогда - в сорок пятом !!!  
Мы ЭТУ ПОБЕДУ -  
Вовек не забудем !!!  
Пусть МИРНОЕ солнце  
Сияет всем людям !!!

Я уверен, что нет ни одной семьи, которую бы не коснулась Великая Отечественная война. Она ворвалась в мирную жизнь людей, нарушила все планы и мечты. Накануне 75 годовщины Великой Победы нелишне напомнить о суровых испытаниях, когда советский народ ценой огромных потерь одержал великую победу над фашистами. Не обошла она стороной и нашу семью. Мой прапрадед Стратонов Алексей Иванович знал о войне не по рассказам и книгам. Он ковал победу вместе со всеми! Я давно хотел узнать, кем был мой прадед, где воевал и чем занимался после войны?

Прадед Алексей родился 6 октября 1910 года, во Владимирской области, Юрьев-Польского района, д. Вындово. Семья была небогатой, поэтому работать начал рано. Женился, родилось двое детей, но счастливая жизнь оказалась недолгой. Началась Великая Отечественная война.

1 июля 1941 года призвался на фронт Юрьев - Польским РВК, Ивановской области, Юрьев - Польского района.

Мой прадедущка награжден медалью за период наступательной операции по прорыву вражеской обороны немцев на плацдарме в восточном районе Анджеюв с 14 января 1945г. и далее по преследованию противника до реки Одер проявил мужество и отвагу. Он под минометным огнем противника подвозил горячую пищу и продукты питания непосредственно к действующим танкам на поле боя.

В боях по прорыву сильно укрепленной обороны немцев в районе Визенау с 16 по 17 апреля 1945 года, прадед Стратонов Алексей Иванович своевременно вскрыл важные противотанковые средства противника, огнем из автомата уничтожил 6 групп истребителей танков, которые прикрывали лесные дороги. В бою за железную дорогу в лесу 17 апреля 1945г. первым разведал проход и провел танк, чем обеспечил выход танков полка через железную дорогу, первым остановил отход противника. В том бою огнем из автомата и гранатой уничтожил 34 гитлеровца и расчет миномета. Награжден правительственной наградой - орденом «Отечественная война I степени».

Всю войну прошел прадедушка Алексей и с победой вернулся домой в июне 1945 года. Вот он герой - прадед Алексей Иванович, русский, рабочий, беспартийный, ранений не имеет, награжден орденом «Отечественная Война II степени», медалью «За оборону Кавказа», медалью «За Отвагу».

В мирное время стал работать в своей родной деревне. Он на лошади в Вындово из села Юрково привозил продукты: хлеб, молоко, крупы. В семье родилось еще 4 детей. В 1975 году семья прадеде переезжает в село Юрково, Алексей Иванович садится за руль молочной машины и проработал на ней до пенсии.

Очень жаль, что не дожил мой прадедушка до наших дней, очень жаль, что я его никогда не видел, умер в 1982 году. А еще жаль, что не сохранились ордена, военные фотографии моего прадедушки, все сгорело во время пожара дома. Но память о прадедушке Алексее жива в нашем доме. Сначала моя прабабушка, потом моя бабушка и мама, теперь и я стараются передать воспоминания об его боевых путях из поколения в поколение. Это нельзя забывать, потому что память о Великой Отечественной войне должна сохраниться, чтобы не повторилась та страшная беда. Нам не нужна война!